

大学生李甲伟:

捐献造血干细胞让陌生患者重获新生

尊敬的恩人:我是您救助的急性髓系白血病患者……我不知道对您说些什么,才能表达我对您的感激,对您的无私捐献,我将铭记一生。我现在恢复得很好,切身体会到,您捐献的不只是自己的骨髓,还有温暖和全家人的博爱……”每每阅读这封“不知道自己姓名”的感谢信,李甲伟的心潮总会泛起一片涟漪,心中会默默地期许:“只要你过得好,我就如愿以偿了!”

李甲伟现年22岁,家住单县蔡堂镇前河滩村,现为聊城大学电子信息专业的大四学生,曾荣获校级优秀学生、优秀志愿者、优秀团员和一等奖学金、国家励志奖学金等荣誉和奖励。

2018年10月,李甲伟开始无偿献血,

今年的最高法报告提到,出台人脸识别司法解释,制止滥用人脸识别技术行为,让公众不再为自己的“脸面”担忧。在过去一年,维护个人信息安全的防护网越织越密,彰显司法保护个人信息安全的决心,让人民切身感受到法治带来的安全感。

近年来,法治建设与时俱进,紧跟技术发展和时代进步。当前,我国已进入数字经济红利大规模释放的时代,大数据、人工智能、物联网、区块链、云计算等新技术、新产业、新业态层出不穷,对我国发展模式和治理模式产生深刻影响,同时个人信息安全保护变得突出和紧迫。

人脸、指纹、DNA等个人生物信息属于敏感个人信息。滥用此类技术将导致公民隐私权、财产权等权益受到侵害,甚至威胁公共安全。如何在推进数字经济发展进程中,用好管好数据,保障公民个人信息安全,保护好公民的“脸面”问题,是一道必答题。

个人信息泄露是公众深恶痛绝和反映强烈的问题。与人民切身利益相关的事,法治的步伐必须紧紧跟随。技术的新玩法、新花样层出不穷,需对症下药、精准施策,也需持之以恒、久久为功。要让技术成为法律调控范围的利器,让法律成为技术可行基础上的善法,守护公民个人信息安全。对于技术滥用的非法行为,司法机关必须重拳出击,整治到底。

司法要跟得上社会和技术进步,才能约束非法、震慑犯罪。提升群众司法满意度,推动法治为民办实事,要聚焦人民的急难愁盼,要一件接一件切实维护好人民安全这样的关键事。 张漫子 王亚宏



在过去的2021年,菏泽家政职业学院坚持稳中求进工作总基调,落实立德树人根本任务,统筹疫情防控和各项事业发展,凝心聚力、真抓实干,开拓创新、砥砺奋进,团结凝聚高质量发展迈出坚实步伐,实现“十四五”发展良好开局。

党建引领激发新活力

学院深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届六中全会精神,严格落实“第一议题”制度,持续跟进学习习近平总书记最新重要讲话、重要指示批示精神,学思践悟,知行合一,切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”,捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。调整轮岗3名县级干部,2名科级干部,提拔38名科级干部。高标准建设党建文化长廊和11个党支部活动室。挂牌成立学院党校。大力开展基层党组织创建,打造党建标杆系部2个,样板支部3个、教师党支部书记“双带头人”工作室2个。吸纳新党员165名。21个支部,251名党员全部到社区“双报到”。选派第五轮市派第一书记、农村基层党组织工作队14名,第四轮驻村“第一书记”圆满完成脱贫攻坚任务,荣获集体三等功。

教学科研展现新成果

学院制定《课堂教学管理办法》《教学事故认定及处理办法》等管理制度,建立学院、系部、教研室“三位一体”的教学督导体系,压紧压实系部职责,常态化开展教学督导检查,调动了教、学双方积极性。

专业设置进一步完善。学院新上健康大数据管理与服务、社会工作2个高职专业,幼儿保育、航空服务、中医护理3个中职专业,护理、智慧健康养

一年一次,累计献血1600毫升。2020年5月31日,李甲伟报名加入了中国造血干细胞捐献者资料库,成为一名志愿捐献者,也是单县第6例造血干细胞捐献志愿者。

2021年7月,单县红十字会第一次接到菏泽市红十字会对李甲伟的再动员通知,迅速联系到李甲伟本人,并在其家人的理解和支持下,李甲伟欣然决定为患者捐献造血干细胞。然而,由于李甲伟被检测出尿酸偏高而无奈终止。

5个月后,单县红十字会第二次接到菏泽市红十字会对李甲伟的再动员通知,经过再次确认,李甲伟依旧欣然应许,兴奋地说:“上一次没能成功捐献,成为我一时的遗憾。这段时间,我积极锻炼身体,科学

合理膳食,保持良好的精神状态,各项指标肯定能合格,我有信心,一定能完成捐献。”

正如所愿,李甲伟尿酸指标正常,其他规定指标均合格。于是,在单县红十字会工作人员的陪同下,李甲伟积极做好疫情防控,兴致勃勃地奔赴济南接受造血干细胞采集。

今年1月24日,经过5个小时的采集,李甲伟顺利完成造血干细胞采集,共采集造血干细胞248毫升,给予了一名陌生急性髓系白血病患者新生的希望和力量。由

此,李甲伟成为全国第12703例造血干细胞捐献志愿者。

当日,李甲伟收到中国造血干细胞捐献者管理资料库中心给予的《荣誉证书》:为了拯救患者的生命,您于2022年1月24日捐献了造血干细胞,您的这一人道善举使患者获得了重生。“这是我一生中最崇高的荣耀,我会把这份荣誉和患者的信件珍藏在身边,不断激励自我,为文明社会发展多做贡献!”李甲伟说。 通讯员 刘厚琪

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设



我市4人入选“山东好人”每周之星评选

本报讯(记者 刘辉)日前,第120期山东好人每周之星候选人评选活动结果揭晓,我市共4人入围。

据悉,东明县武胜桥镇张楼行政村王庄村村民王晨阳入围见义勇为之星评选,山东头一锅餐饮管理连锁

有限公司总经理姬玉梅入围诚实守信之星评选,国网巨野县供电公司物资供应分中心副主任姚飞入围敬业奉献之星评选,鄄城县富春镇白草村党支部委员兼村委委员曹凤娟入围孝老爱亲之星评选。

“今天我学会了小树苗的种植,还给它起了一个好听的名字,叫小嘟嘟。”3月12日,在曹县县城之光一侧空地,多名小朋友在家长的带领下,挖坑、种树、培土、浇水,共同为大地植绿。此活动的开展,让小朋友亲身体验劳动的乐趣,既激发幼儿爱绿、护绿意识,从而加深少儿的环保意识,又让孩子们在种植中收获了快乐,为创建美好绿色家园贡献一份力量。 记者 李保珠 摄

型占全部诈骗案件的90%。”

仿山派出所民警梁显群介

绍,本地被骗数量较多的人群是学生、企业工作人员、个体经营人员、居家女性。

“可能我们每个人都是骗子觊觎的对象,骗术话术‘总有一款适合你’,因此我们一定不能置身事外,务必要多了解多掌握一些防范诈骗的知识,擦亮双眼,时刻筑牢防范意识,不能给骗子留下可乘之机。”仿山派出所所长王翔说。

王翔介绍,下一步,仿山派出所将持续开展反诈预防宣传教育,深入研究诈骗手法和受害人群特点,继续保持高压严打态势,迅速掀起新一轮打击攻势,全力推进“全民反诈、全社会参与”的工作新格局。

打击电信诈骗 守护群众“钱袋子”

本报讯(通讯员 姬莉 记者 刘卫国)“差一点就被骗了,刚开始还不相信你们,太不好意思了,非常感谢你们……”近日,受害人余某带着一面印有“反诈先锋为民挽损”的锦旗来到定陶区仿山派出所,感谢民辅警及时帮助自己挽回损失5万元。

事情还要从3月7日说起,当天16时许,仿山派出所民辅警在辖区药店开展反电诈宣传时,发现群众余某因淘宝退货赔付,正准备通过手机银行向对方指定账户转账五万元。当即,仿山派出所民辅警提醒余某要确认对方身份,以防电信诈骗。

起初,余某持怀疑态度,通过民辅警的耐心解释,余某才恍然醒悟,意识到被骗。最终成功劝阻该起电信诈骗,守住了群众的“钱袋子”。

“电信网络诈骗花样很多,常见的诈骗类型依次是刷单返利、杀猪盘、贷款诈骗、代办信用卡、虚假购物服务、冒充电商物流客服、冒充领导熟人、网络游戏产品虚假交易、冒充公检法诈骗等等,这些类

骗子觊觎的对象,骗术话术‘总有一款适合你’,因此我们一定不能置身事外,务必要多了解多掌握一些防范诈骗的知识,擦亮双眼,时刻筑牢防范意识,不能给骗子留下可乘之机。”仿山派出所所长王翔说。

王翔介绍,下一步,仿山派出所将持续开展反诈预防宣传教育,深入研究诈骗手法和受害人群特点,继续保持高压严打态势,迅速掀起新一轮打击攻势,全力推进“全民反诈、全社会参与”的工作新格局。

“可能我们每个人都是

骗子觊觎的对象,骗术话术‘总有一款适合你’,因此我们一定不能置身事外,务必要多了解多掌握一些防范诈骗的知识,擦亮双眼,时刻筑牢防范意识,不能给骗子留下可乘之机。”仿山派出所所长王翔说。

王翔介绍,下一步,仿山派出所将持续开展反诈预防宣传教育,深入研究诈骗手法和受害人群特点,继续保持高压严打态势,迅速掀起新一轮打击攻势,全力推进“全民反诈、全社会参与”的工作新格局。

担当创新增活力

——菏泽家政职业学院团结聚力高质量发展纪实

老等6个成人教育专业。护理、助产、康复、药学、空乘5个专业首次参加省教育厅专业水平考核。健康养老服务省级高水平专业群获得省教育厅、省财政厅立项并正式启动建设,建设周期为三年,建设资金3000万元,必将有效激发办学活力,促进专业内涵发展,带动整体专业建设上水平,中职护理专业纳入第一批山东省中职教育特色化专业建设项目。

教科研成果进一步丰硕。学院召开社科联首届首次代表会议。立项市级课题40项、结题14项,获省市级教科研成果奖29项,省教学技能大赛三等奖以上9项,省级以上学生技能大赛17项,其中省赛一等奖2项、国赛二等奖1项,实现省赛一等奖“零突破”。《助产学》被评为省级课程思政示范课程,《助产技术》被评为省级数字优质课程。

实验实训建设进一步加强。学院投资600余万元,建设数字化解剖、中医、护理、助产专业实验室,升级了口腔医学技术专业实训室,校企合作共建虚拟仿真老年照护实训室和养老介护实训室。

学生管理展示新亮点

加强学管队伍建设。学院制定《辅导员、班主任

任定岗管理办法》《班主任选聘办法》等管理办法,招聘23名专职辅导员,通过组织辅导员(班主任)职业能力专题培训班、交流座谈会等方式,不断提升管理能力和水平,助产系辅导员焦洪义老师被评为“山东高校优秀辅导员”。成立了第一届学生自律委员会。筹备召开了第二届学生代表大会。

关注学生心理健康。学院配备4名专职心理咨询师,完善五级心理健康网络,实现系部二级心理辅导站全覆盖,筛查心理问题学生384人,并“一人一档”建立台帐,提供心理咨询服务302人次,家访重点学生45人次。举办了线上线下“5·25”心理健康月活动和首届心理剧创作大赛。

精准开展学生资助。学院完善“奖励减免贷”帮困助学体系,发放各类奖助学金578万余元,减免学费5.6万元,应征入伍69人,学费补偿、贷款代偿72.9万余元,提供64个勤工助学岗位,联系省残联为3名学生免费安装义肢。

校园活动丰富多彩。学院新建学生红心社团,完成43个社团指导教师考核、社员纳新。以社团为抓手,开展“诵读红色经典、讲好红色故事”、“迎新杯”篮球赛等载体活动200余场次、“学雷锋”送温暖等志愿服务活动100余次。举办首届“5·5”国

际助产士节。院党委高度重视体育教育,引进高层次体育教师7名,全面规范体育教学,提升体育课质量,积极举办春季田径运动会等群体活动,在省第十六届大学生运动会上荣获3金1银1铜优异成绩。“青年大学习”网上主题团课活动受到团省委书面表彰。

社会服务迈向新台阶

学院按照“稳定规模、调整结构、提升质量”总体要求,2021年招新生4505名,其中专科层次3709人,占比82.3%,较2020年提升3.9个百分点,“三二”专本贯通最低录取分数线465分,超本科线21分,家政、养老等社会服务类专业首次实现单独编班,生源结构明显优化、质量明显提高。

学生就业提质增效。学院深化“学院、系部、班级”三级就业服务网络建设,举办大型校园招聘会、4次网络招聘会,300余家单位提供万余个就业岗位,毕业生就业率88.71%,名列全省高职院校前茅。狠抓专升本教学,262名学生被山东第一医科大学、济宁医学院、德州学院等本科院校录取,较2020年提高近46个百分点。

社会培训取得新成绩。学院成功申报菏泽市

养老护理员培训基地和考核站点。组织4个专业“1+X”职业技能等级考试600人次,开展创新创业、护理管理、计算机文字编辑、家政服务员、家庭保洁员等培训3213人次。

后勤保障提升新水平

学院投资600余万元,实施自来水接入、图书楼卫生间提升等20余项工程,进一步规范了校园餐厅、超市、快递中心管理工作,改善了办学基础设施。委托第三方完成国有资产核查,厘清了底账,规范了管理。高质量完成信息化二期工程,教学科研、档案管理等6大模块、20余个业务系统投入使用,教学、管理、服务、生活基本实现信息化。加强“收管用”三个环节管理,优化资金结构,扩展资金渠道,严把资金关口,为全院各项工作进展提供了有力财务支撑。

校园环境安全稳定。学院完善新冠疫情应急处置预案等制度,狠抓校园封闭管理、测温验码、日常报告零报告等常态化防控举措,深化重点人群管控,5%抽检师生4400余人次,第三针疫苗接种5500余人次,筑牢校园新冠免疫屏障。落实全省学校安全工作会议精神和安全稳定“十项任务”“六个一”要求,大力开展校园安全隐患排查专项整治活动,排查整治安全隐患96项,清理校园周边摊贩30个,各类消防安全隐患全部配备到位,专职保安员、封闭化管理、一键报警实现100%达标,委托山东鲁勘检测工程公司对全院各建筑楼宇进行安全性抗震性鉴定,及时进行整改,消除安全隐患,营造了安全稳定的学习环境,学校被评为全省校园安全工作先进单位集体。

记者 王富刚 通讯员 帅志星 张颖

图说菏泽



爱护环境 保护母亲河



志愿服务暖童心

近日,在定陶区杜堂镇陆湾村新时代文明实践站内,志愿者正在和村里的一群孩子剪窗花。为提高孩子们的安全意识,丰富孩子们的课余生活,镇团委联合镇新时代文明实践所,组织12名志愿者,深入陆湾村,向孩子们讲授安全知识,教孩子们剪窗花,孩子们用心学习,你一言我一语地讨论,为传统的窗花样式注入了童真元素,一对对形状各异、各具美感的窗花在欢声笑语中诞生。此活动丰富了孩子们的课余生活,提高了他们动手的能力。

通讯员 周鑫 记者 刘卫国 摄